
1. 2 × 3 × 는 어떤 수를 소인수분해한 식이고 이 수는 약수의

개수가 8개인가장작은수이다. 안에알맞은수를구하여라.

답:



2. 24 × 의 약수의 개수가 15 개일 때, 안에 들어갈 수
있는 가장 작은 자연수를 구하여라.

답:



3. 56 × 의 약수의 개수가 21 개일 때, 안에 들어갈 수
있는 자연수 중 가장 작은 것은?

① 1 ② 4 ③ 9 ④ 16 ⑤ 25



4. 다음 보기 중 옳은 것을 모두 골라라.

㉠ 약수가 1 개뿐인 수를 소수라고 한다.

㉡ 133 은 합성수이다.

㉢ 소수의 개수는 유한개이다.

㉣ 3 과 1123 은 서로소이다.

㉤ 십의 자리의 숫자가 p , 일의 자리의 숫자가 q 인 수가
소수이면 pq 도 소수이다.

보기

답:

답:



5. 다음 중 81 의 약수는?

① 2 ② 4 ③ 5 ④ 6 ⑤ 9



6. 16의 약수의 개수를 구하여라.

답: 개



7. 72 에 자연수를 곱하여 어떤 자연수의 제곱을 만들려고 한다. 이때,
곱할 수 있는 가장 작은 두 자리의 자연수를 구하여라.

답:



8. 360

n
이어떤자연수의제곱이되게하는자연수 n 은모두몇개인가?

① 1 개 ② 2 개 ③ 3 개 ④ 4 개 ⑤ 5 개



9. 420 에 자연수를 곱하여 어떤 자연수의 제곱을 만들려고 한다. 이 때,
곱할 수 있는 가장 작은 네 자리의 자연수는?

① 1024 ② 1280 ③ 1440 ④ 1680 ⑤ 2048



10. 1200 을가장작은자연수 a 로나누어어떤자연수 b 의제곱이되도록
할 때, b − a2 의 값을 구하여라.

답:



11. 다음은 소희와 동우가 문제를 푼 것이다. 두 사람 중 누가 맞게 풀었
는지 고르고, 그 이유를 써라.

2 × 3 × 52에 적당한 자연수를 곱하여 어떤 자연수의 제곱이
되도록할때, 곱할수있는수중가장작은수와그때어떤수의
제곱이 되는지 차례대로 구하여라.

문제

2 × 3 × 52를 계산하면 150이다.
그런데 어떤 자연수의 제곱이 되는 수는 1, 4, 9, 16, · · · 등이
있다.
150 근처의 제곱수는 아마도 12가 될 것 같다.

12×12 = 144이므로 150이되려면 150에
150

144
를곱하면된다.

따라서 곱할 수 있는 수는
150

144
이고, 12의 제곱이 된다.

소희의 풀이과정

어떤 자연수의 제곱이 되는 수는 22, 32, 42, · · · 즉 지수가 2인
수들이다.
따라서 2× 3× 52의 지수가 2가 되는지 확인하고, 안 되면 곱해
주면 된다.
2 × 3 × 52이므로, 2하고 3만 제곱 형태로 만들어 주면 된다.
2 × 3 × 5에 2와 3를 곱하면, 22 × 32 × 52가 되어 제곱 형태가
된다.
따라서 곱하는 수는 2× 3 = 6이고, 제곱이 되는 수는 22 × 22 ×
32× = 900이므로 30의 제곱이다.

동우이의 풀이과정

답:



12. 24 에가능한작은자연수를곱하여어떤자연수의제곱이되게하려고
한다. 이때, 곱해야 하는 자연수는?

① 3 ② 6 ③ 9 ④ 12 ⑤ 15



13. 882 의 약수의 개수와 2 × 5x × 72 의 약수의 개수가 같을 때, 자연수 x
의 값은 ?

① 5 ② 4 ③ 3 ④ 2 ⑤ 1



14. 자연수 288 의 약수의 개수와 자연수 4× 3× 7a 의 약수의 개수가 같을
때, a 의 값을 구하여라.

답:



15. 자연수 23 × 3a 의 약수의 개수가 12 일 때, a 의 값을 구하여라.

답:


